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O EXMO. SR. MINISTRO ADHEMAR MACIEL
(PRESIDENTE):

Srs. Ministros, hoje é um dia glorioso para a Turma, com a
presença do Sr. Ministro William Patterson. Para nós,
efetivamente, como vai falar o Sr. Ministro Luiz Vicente
Cernicchiaro, saudando o novo membro da Turma, é uma honra
receber o Ministro Patterson, ex-presidente da Casa.

O EXMO. SR. MINISTRO LUIZ VICENTE
CERNICCHIARO:

Exmo. Sr. Ministro Presidente da Egrégia Sexta Turma,
Ministros integrantes do Colegiado, Sr. Subprocurador-Geral da
República, Srs. Advogados, como bem afirmou o Eminente Ministro
Adhemar Maciel, hoje é um dia de gala para a Sexta Turma do
Superior Tribunal de Justiça, e, particularmente, para mim, momento
de recordação. Quando aqui ingressei, o Sr. Ministro William
Patterson era o Presidente da Sexta Turma, somente se afastando
para exercer, de início, o biênio da Vice-Presidência e depois os
dois anos de Presidente do Superior Tribunal de Justiça, cuja
administração é por todos elogiada e mais do que isso, S. Exa.,
notadamente nesses quatro anos, teve oportunidade de projetar
sua personalidade. É comum a insatisfação dos administrados
relativamente aos administradores; no entanto, em relação ao Sr.
Ministro William Patterson, nunca houve de Colega ou mesmo
de funcionário qualquer restrição a sua administração.

 Boas-vindas
da 6a Turma*

* 31ª Sessão Ordinária. 5/9/1995.
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De retorno a esta assentada, temos certeza, eminente Ministro
William Patterson, V. Exa. retornará ao que foi inicialmente: será
o líder de todos nós e a quem estamos acostumados a seguir. Seus
votos são constantemente invocados como precedentes.

Falo com toda sinceridade, de coração aberto. Tanto o
Ministro Adhemar Maciel, o Ministro Anselmo Santiago, o Ministro
Vicente Leal e eu ficamos felicíssimos quando V. Exa. optou pela
Sexta Turma. Até certo ponto, para nós foi uma surpresa, porquanto
tudo levava a crer que seria para a Primeira Seção.

Tem, portanto, esta recepção a finalidade de traduzir aquilo
que, efetivamente, a Sexta Turma pensa de V. Exa.

O ILMO. SR. RAIMUNDO FRANCISCO RIBEIRO DE
BONIS (SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA):

 Exmo. Sr. Presidente, Exmos. Srs. Ministros. Exmo. Sr.
Ministro William Patterson, o Ministério Público também está
felicíssimo para usar o mesmo adjetivo superlativo que o Ministro
Luiz Vicente Cernicchiaro acaba de usar. A seu respeito, Ministro
William Patterson, ouvi do Colega Paulo Sollberger,
Subprocurador-Geral da República, que a V. Exa. se destina o
adjetivo operoso, operosíssimo, aliás, isso aliado a uma preocupação
constante com o trabalho e com um senso de justiça extraordinário,
com muita acuidade, dedicação.

V. Exa. deixou, já neste Tribunal, as marcas de sua
personalidade, de forma que o Ministério Público se rejubila e
expressa esse sentimento de alegria com um representante da
sociedade. A sociedade, realmente, estima aqueles que são operosos,
dignos, corretos, o que é um atributo, também, de toda esta
Turma.



Coletânea de Julgados e Momentos Jurídicos dos
Magistrados no TFR e STJ

102

O ILMO. SR. LUIZ CARLOS BETIOL  (ADVOGADO):

Sr. Presidente, neste momento a palavra dos advogados não
poderia faltar para uma saudação ao Ministro William Patterson,
com quem os advogados têm uma convivência afetuosa, terna,
respeitosa. Com a volta de S. Exa. à judicatura normal, não
poderíamos deixar de assinalar, também, essa faceta de
administrador com que ele se consagrou na Presidência desta Corte.
Então a palavra de saudação e de alegria pelo retorno de S. Exa. às
suas funções como Magistrado.

O EXMO. SR. MINISTRO WILLIAM P ATTERSON:

Sr. Presidente, estou surpreendido pela homenagem que muito
me tocou. Esperava apenas um registro de minha presença nesta
sessão, mas V. Exa. passou a palavra ao Ministro Luiz Vicente
Cernicchiaro, companheiro da antiga composição da Sexta Turma.
Confesso que, realmente, estou lisonjeado. Creio que os méritos
realçados por S. Exa., na sua oração, são do grande coração do
amigo. Não sei se acertei em mudar de Turma, mas acredito muito
no destino e na Mão Divina. Às vezes, quando nos encontramos
numa encruzilhada, essa Mão é que nos indica o caminho certo.
Não que eu não tenha nenhuma propensão para julgar matéria
tributária, mas, ligava-me à Sexta Turma por questões afetivas. Fui
seu primeiro Presidente quando se instalou o Superior Tribunal de
Justiça, composição que se transformou muito pouco, depois da
chegada do Ministro Luiz Vicente Cernicchiaro e que se pautou
por uma convivência ímpar entre os Colegas. Remanesce apenas o
Ministro Luiz Vicente Cernicchiaro. Sei que sou bem-vindo nesta
Turma, mas sei também que, se algum mérito tenho, é o de saber
preservar os amigos.

A minha administração no Tribunal, referenciada pelo
Ministro Cernicchiaro, foi de continuidade dos serviços, como não
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poderia deixar de ser. O administrador judiciário não tem
oportunidade de fazer grandes projetos. Será, pelo menos, um
administrador razoável se souber dar continuidade aos serviços.
Isso é que eu procurei fazer e não sei se o fiz bem, mas fiz consciente
de que estava fazendo o melhor. De sorte que, Sr. Presidente, a
homenagem muito me tocou. Creio que a Mão Divina conduziu-
me ao caminho certo: a Sexta Turma.

Por isso, agradeço ao Sr. Ministro Luiz Vicente Cernicchiaro,
pelas palavras generosas do Dr. Raimundo Francisco Ribeiro de
Bonis, ilustre Subprocurador-Geral da República e ao querido amigo
Dr. Luiz Carlos Betiol, companheiro de longa data.

A todos muito obrigado.




